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Απειροστικός Λογισµός IV - Εαρινό 2023

Πρώτο Σετ Ασκήσεων1

΄Ασκηση 1

(i)Έστω f : [a, b] → [0,∞) είναι συνεχής. Χρησιµοποιήστε την αρχή του Cavalieri για να δείξετε
οτι ο όγκος V του χωρίου που δηµιουργείται αν περιστρέψουµε το γράϕηµα y = f(x), γύρω απο τον
x-άξονα, δίνεται απο τον τύπο

V = π

∫ b

a
f2(x) dx.

(ii)Χρησιµοποιήστε το (i) για να δείξετε οτι ο όγκος της σϕαίρας ακτίνας r > 0 είναι 43πr
3.

΄Ασκηση 2

Έστω R ένα τυχαίο κλειστό ορθογώνιο του R2 και f : R → [0,∞) είναι συνεχής. Αποδείξτε ότι∫
R f = 0 αν και µονο αν f ≡ 0 στοR.

΄Ασκηση 3

(i)ΑνD = [0, 1]× [0, 1], δείξτε ότι 12(1− cos 1) ≤
∫
D

sinx
1+(xy)4

dxdy ≤ 1.

(ii)ΑνD = [−π, π]× [−π, π], δείξτε ότι 4π2 ≤
∫
D e1+sin(x+y) dxdy ≤ 4(eπ)2.

΄Ασκηση 4

ΑνD είναι το χωρίο που ϕράσσεται απο το γραϕηµα της y = −x2+x, και τις ευθείες y = 0, x = 0
και x = 2, υπολογίστε το

∫
D(x

2 + 2xy2 + 2) dydx.

΄Ασκηση 5

Να επαληθεύσετε ότι
∫ 1
0

∫ 1
x ex/y dydx = 1

2(e− 1) και
∫ 1
0

∫ 1
y e−x2

dxdy = 1
2(1−

1
e ).

΄Ασκηση 6

ΑνD = {(x, y) ∈ R2 | 1
2 ≤ y ≤ 1, x2 + y2 ≤ 1}, υπολογίστε το

∫
D y3(x2 + y2)−3/2 dxdy.

1Να παραδοθούν το αργότερο µέχρι την Τετάρτη 29/03/23 στο µάθηµα.
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